



3月10日,全市卫生计生工作会议召开,部署今年主要重点工作

# 家庭医生签约服务 覆盖率要达到30%

■本报记者 贺正香

3月10日,全市卫生计生工作会议召开,全面总结了2016年全市卫生计生工作,并安排部署了2017年重点工作任务。今年,家庭医生签约服务覆盖率要达到30%以上,重点人群覆盖率达到60%。按照2017年度计划,今年持续深化医改,加快建立基本医疗卫生制度框架,进一步提高基本公共卫生、基本医疗服务的质量和水平,大力发展中医药,努力建设湘南区域性医疗中心,优化计划生育服务管理,推进卫生计生深度融合,实现计生工作在全省考评中保类升位。

## 家庭医生今年签约服务覆盖率要达到30%

市卫生计生委主任邹爱民表示,今年要认真总结分级诊疗试点工作经验,在全市全面实施分级诊疗制度,力争县域内就诊率在2016年的基础上提升10个百分点。以人才下沉和资源共享为导向,研究出台全市推进家庭医生签约服务实施方案,家庭医生签约服务覆盖率达到30%,重点人群签约服务覆盖率达到60%。出台组建医疗联合工作方案,以三级医院为依托,全市组建6-8

个医疗联合体。力争年底前,全部社区卫生服务中心、乡镇卫生院与二、三级医院建立稳定的技术帮扶和分工协作关系。

按照省里安排,稳妥开展公立医院薪酬制度试点,允许医疗卫生机构突破现行事业单位工资调控水平,允许医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后主要用于人员奖励。

今年4月,全面推行公立医疗机构药品采购“两票制”。积极探索药品带量采购,推动高值医用耗材阳光挂网采购,降低虚高价格。继续推进二级以上医疗机构按规定配备使用基本药物工作,力争今年医疗机构全部达到规定比例。

## 开展基层医疗卫生“服务提升年”活动

加强中心卫生院重点专科建设,创建群众满意的乡镇卫生院、社区卫生服务中心。开展基层医疗卫生“服务提升年”活动。落实乡村医生多渠道补偿政策,实施老年乡村医生生活困难补助,逐步建立乡村医生执业风险化解机制、乡村医生退出机制,严格乡村医生执业注册管理,促进乡村医生队伍稳定。加快推进家庭医生签约和双向转诊服务信息化

建设。在全市二级及以上医疗机构全面实施进一步改善医疗服务行动计划,优化服务流程,控制医药费用,降低诊疗费用负担。

实施健康扶贫保障工程。按照“大病集中救治一批、重病兜底保障一批、慢病签约服务一批”的要求,把健康扶贫落实到人、精准到病。推动9种大病保障集中覆盖所有贫困地区,开辟贫困人口就医绿色通道。继续推进二级医院对口帮扶贫困县医院和三级医院帮扶贫困县乡镇卫生院工作。

## 加快市中心医院养老中心建设

今年要加快推进健康产业发展,推动建立健康产业发展管理体系。推进卫生领域政府和社会资本合作,优先支持举办非营利性医疗机构,鼓励发展儿科、精神科、老年护理等薄弱的专科医疗机构,支持社会力量举办医学检验、病理诊断、医学影像检查、消毒供应和血液净化机构,保障同等待遇。推进医养结合,建立部门协调工作机制,探索建立医养结合服务标准规范。加快市中心医院养老中心建设,完成一期500张医疗养老床位建设并投入使用。各中心城区(含两区一园)分别完成1所医养结合的社区居家养老服务中心建设。

## 送爱心! 医生进社区为30名老人义诊

■本报记者 李娟

本报讯 服务民生,关爱健康。3月15日,市中心医院老年科联合中国人寿衡阳分公司组织健康服务活动,他们一行10余人深入珠晖区冶金街道社区卫生服务中心,为30名住院老人免费义诊。

上午9点半左右,在珠晖区冶金街道社区卫生服务中心,市中心医院的赵医生一边给老人做体检,一边与老人沟通:“我们来帮您量量血压,查查您的身体状况。”之后,他们细心地告诉老人用药以及饮食的注意事项。中国人寿衡阳分公司的工作人员则在一旁为老人们解读我市城乡居民大病保险等相关政策。

据了解,该服务中心住有30余名老人,采取的是医养结合的模式,很多老人在这里已经住了大半年,老人的平均年龄达88岁,期待社会各界关注与关爱。

广告

## 如何治疗白内障 3月18日手术专家现场解答

点眼药水能治好白内障吗?

目前,市面上有不少号称能治疗白内障的眼药水,但这些药物对于已经发生的白内障都是没有效果的,当老年人出现视力下降,就应该尽快到专业眼科医院进行检查及治疗,如果错过最佳治疗时机,则可能导致更为严重的后果。需要明确的是,目前只有手术才能治疗白内障。

白内障手术该什么时候做?

白内障手术是通过摘除混浊的晶状体,植入人工晶状体来让患者恢复视力的。随着超声乳化手术技术的日臻成熟,只要因晶状体混浊影响正常生活,矫正视力在0.5以下,即可考虑手术。相反,等到晚期再做手术时,晶状体硬度加大反而会造手术困难。

3月18日手术专家面对面

3月18日上午9点,衡阳爱尔眼科医院在六楼会议中心举行“关爱老人,关注眼健康——白内障专题讲座”,白内障专家罗君主任将与您面对面沟通白内障治疗细节,参与活动即可获得精美礼品一份,当天预约白内障手术享受费用减免,报名及详询:8239955/18216015796,地址:船山大道20号(蒸湘区政府旁)。

# 抗衰老? 不如种牙, 北京三甲医院名校博士侯军



报名热线 13875720667, 13007348502



在卫生计生工作会议后,侯军博士受邀做客,北京人民广播电台,中国人均寿命比日本低10年,此外,侯军博士(中国口腔种植学会副会长)侯军博士表示,“侯军博士:人生最奢侈的一个奢侈品就是年轻时光,老年人均寿命的延长,其关键在于口腔健康,60岁之前,80%的口腔健康问题,侯军博士种植牙技术已经解决了这一问题。”

### 牙缺失 昔日小伙伴变成糟老头

家住白云路的徐老伯退休后生活也随着“退休”,从几年功夫,牙齿全掉光了,徐老伯成了老伴嘴里的“糟老头”,很多饭菜无法咀嚼,食物用榨汁机打成泥才能吃。徐老伯年轻时吃辣椒,煮硬一点,说句硬话,让字不薄,也日积月累地掉了下去。侯军:天不如人。

5年前,徐老伯尝试种植牙,可种植牙从来不舒服,吃东西老不上劲儿,口水经常滴滴滴来,早上漱,睡前漱,吃完饭,有一口,徐老伯说种植牙就是个苹果,一用力就烂成渣了。

### 微创舒适种牙 轻松不再延缓衰老

想着种牙的徐老伯因为害怕手术可能造成的疼痛感,以及术后漫长的愈合期而对种植牙犹豫不决。从在报纸上看到侯军博士种植牙徐老伯就主动约了想种植牙。

侯军博士采用CT扫描徐老伯进行检查,并根据得到的口腔数据制定种植方案,考虑到徐老伯微创舒适的种植要求,术中侯军博士使用微创拔牙,微创拔牙的创口,直接到了出血量,又无需缝合伤口,术后徐老伯今天好牙。

### 微创舒适种牙“真的一点都不痛”

做了牙齿的徐老伯,兴奋的拿起了左看右看,与之前磨痛的怪了别人,又恢复了年轻时的帅气。做完了手术就像正常人一样,徐老伯笑着说:“手术过程中感觉一点不痛,以前的拔牙全没有。”侯军说侯军对于衡阳人民,让更多人来种植牙。

侯军博士表示:虽然目前能做种植牙手术的医生很多,但是种植牙手术难度很高,设备也很重要。



侯军(博士) 总院长



吕舰甲院长



韩国进口种植体 精研口腔微创种植牙手术CT扫描后精准定位种植



高杰院长

惊喜! 惊喜!!! 500颗种植牙免费送活动开始啦! 赶快拿起电话拨打热线电话吧!